
En tidning för Kälarnebygden årgång 4 nr 5
juni 2008

Detta nummer av KälarneNytt sponsras av
Hällesjö Folkets Hus

som står för kostnaderna för papper och tryckning.

VÄSTANEDE 675 ÅR
Traditionellt midsommarfirande

Jubileumsgudstjänst
Pajtävling

Guidad historievandring runt byn
Krönikespelet Fred och Fejd i Westan Eid

Hela programmet på nästa uppslag!

Produkt Pris medlem Pris övriga

Lambi toa
5 förp x 8 rullar

160:- 170:-

Lambi hushåll
5 förp x 4 rullar

135:- 145:-

Serla toa
5 förp x 8 rullar

150:- 160:-

Serla hushåll
5 förp x 4 rullar

115:- 125:-

Köp Hushålls- och toapapper av KIK!

Beställ på webben:
kik@kalarneik.com
eller av Lotta 403 29,
070-050 32 85 eller
Ingela, 406 76,
070-371 39 00 Betalning via faktura, leverans hem 

KälarneNytt kan Du också läsa på
www.kalarne.se

Nästa nr av KälarneNytt, nr 6, utkommer den 27 aug.
Manusstopp: 20 aug.

Redaktör: Christian Sundin, 0696-40 138; chr.sundin@bredband.net

Nu går sista turen!
På lördag (14/6) går sista bussturen Kälarne-Sundsvall

Linjen startades 1927 av en bussägare i
Vike och köptes 1938 av Holmboms
Bussar i Bispgården. 1960 övertog Erik
Säll tillsammans med Torsten Flink
Sundsvallslinjen och drev den under
namnet Kälarne Omnibusslinje. Erik
Säll övertog efter några år Flinks andel
och sedan dess har företaget drivits av
familjerna Säll som 2001 bytte namn på
företaget  till Kälarne Buss. 
1969 tillkom linjen Kälarne-Fugelsta,
1982 linjerna till Stugun och Östersund
samt 1990 linjen till Hammarstrand.
Nu läggs alltså linjen till Sundsvall ner
och de övriga linjerna byter entreprenör.
Det blir KR Trafik som ska svara för

dem de närmaste åren.
Hur ska vi nu ta oss till Sundsvall,
Inger?
Det finns möjlighet att hinna fram och
tillbaks över dagen om man åker via
Hammarstrand. Det blir dock en längre
resa, såväl i mil som timmar.
Vad händer med bussarna, Rolf?
Mikael Säll kommer att ta över en buss
som han kommer att köra beställ-
ningstrafik med, de övriga säljs ut.
Vad händer med chafförerna, Rolf?
Några pensionerar sig och de yngre tar
jobb i andra bussföretag.

Redaktörn

Församlingsresa till Hållandsgården i
Undersåker 5/8 9.30 från

pastorsexpeditionen i Kälarne.
I Kostnaden, 350 kr ingår: resa, lunch

och middag samt föredrag. 
Anmälan senast 15/7 till expedition tel:

405 92. Anm bindande.
Varmt välkommen Kh Lars

GRATTIS! 
till Marie Wiksten som fått Länsförsäkringars Idrottledar-
stipendium på 10 000 kronor.



Första gången vi hittar något om
Västanede i dokument är från 1333 då
Jorunde finns omtalad i en skrift 

Att Västanede skulle fylla 675 år 2008
det ville vi i Västanede byförening fira
på något sätt. Nöjeskommittén, med
Karin och Ulla i spetsen, sammankallade
till ett första möte i augusti -07, och så
bestämdes att det skulle bli firande i
dagar tre förlagda till midsommarhelgen
2008. Detta var ett självklart val för oss,
eftersom vi redan anordnar firande i byn
på midsommarafton.

Lördagen blir en jätterolig heldag i Väst-
anede. Vi kom fram till att ett krö-
nikespel skulle vara trevligt, som vi då
skulle framföra på vår avslutningsdag.
Fred och Fejd i Westan Eid, en historia
från istid till nutid.

Övriga aktiviteter under jubileumshelg-
en blir bl.a

- En fotoutställning tillbaka i tiden i
Västanede, stor utställning av Alex Frö-
bergs fotoskatt. (fler kort finns på Jamtli,
minnesbanken.)

- Ett stort hemslöjdslotteri med ca 20
vinster. Högsta vinsten är ett lapptäcke
skänkt av Britt-Inger Sundin, alla
vinster är fantastiskt fina! Vi har redan
börjat sälja lotter.

- Kaffeservering naturligtvis, med hem-
bakt bröd.

- Historievandring, ca 2 km, runt byn,
med små tidsenliga skådespel. Möjlighet

till vila och förfriskningar under turen.
Försäljning av bl.a tunnbröd. 

Planerna för detta firande har fortskridit
oförtröttligt hela vintern och arbetet star-
tade redan förra året. Det har varit
nöjeskommittén och styrelsen i byfören-
ingen som arbetat med arrangemanget.
Arbetet har delats upp i olika grupper
för att nå det gemensamma målet. Arbe-
tet med spelet har tagit sin tid och i
början samlades vi uppe på bespisningen
i Västanede, senare flyttades hela
arrangemanget till biosalongen i Kälar-
ne, av praktiska skäl. Tanken med vårt
spel är att vi är stolta över vår hembygd,
dess historia och innevånare och framför
allt att vi alla tycker det är kul! I början
så tränade vi en gång i veckan men nu i
sluttampen så har vi utökat tränandet till
två kvällar i veckan. Nu närmar vi oss
slutet och vill visa alla resultatet!

Eventuellt överblivna biljetter till kröni-
kespelet Fred och Fejd i Westan Eid
säljs i biokassan vid respektive
föreställning.

Dragning på vårt hemslöjdslotteri kom-
mer att ske i samband med föreställning-
en kl 15,00.

Alla hälsas varmt välkomna att fira med
oss när Västanede fyller 675 år!

Västanede: "Byn med Vyn".

Välkomna till vår helg!

Västanede Byförening/Nöjeskommitén

VästanedeVÄSTANEDE 675 ÅR
Program:

Fredag 20 juni: 13  Traditionellt midsommarfirande
Klä stången, dansa och sjung
Lekar, tipspromenad, tombola
Servering, fiskdamm, hemslöjdslotteri

14 Kams i annorlunda modell!
Alla tillbehör

15 Stor prisutdelning.
Musik:Sune Kvist.

Lördag 21 juni 11 Jubileumsgudstjänst i Håsjö Nya Kyrka
Pajtävling! Inlämning 12 – 17
Baka din favoritpaj, frukt-, mat-, efterrättspaj
Din godaste paj helt enkelt.

12.30 och 14  Guidad historievandring runt byn
Utställning, skådespel och lite förfriskningar

19 Pajfest med stor prisutdelning
En utvald jury utser vinnarna

Söndag 22 juni 15 och 19 Som avslutning på vår jubileumshelg
Västanede Byförening presenterar Krönikespelet
Fred och Fejd i Westan Eid
Kälarne skola, aulan
Förköp ho Bilisten och Hörnan
Vuxna 100 kronor, Barn 50 kr.

Medlemsinfo Kälarnebygdens ekonomiska förening:
Medlemsavgifter 2008:

Enskild Förening Företag
Insats 50 100 500
Årlig medlemsavgift 50 100 200

Bankgiro, 5404-9606, eller direkt till kassören, Elisabeth Barkéus-Näslund



UT PÅ GRÖNBETE
Jag är ett litet tacklamm som ska få
komma ut på grönbete. Det ska bli
härligt att vistas ute i naturen och beta av
det saftiga gräset och känna vinden rufsa
om min mjuka päls.
På Norrbro Fårgård i Väster-Övsjö där
jag föddes och bor finns det 540 st lamm
som är ungefär lika gamla som jag . De
ska också få komma ut. Det är en
oherrans massa lamm men vi har alla
varsin mamma så vi behöver inte slåss
om maten. När vi ska åka iväg till byarna
runt omkring så får vi åka traktor. Ja det
vill säga vi åker på en vagn bakom
traktorn. Och det är så spännande och det
kittlar så skönt i maggropen när vi åker
på smala skrangliga byvägar. Det har
mamma berättat för mej för jag har
aldrig åkt förut. Jag föddes i mitten på
mars och jag vägde 4,5 kg. Det största
lammet som föddes här vägde 9 kg och
det minsta strax över 1 kg. 
Min mamma fick 3 lamm och det var
perfekt för då hade hon mat så det räck-
te till mej och mina syskon. Granntackan
hon födde 6 stycken men då blev det
matkris. En tacka kan försörja max fyra.
Några av lammen fick adopteras bort till
nån av tackorna som hade fött bara ett
eller två eller också fick husbonden ge
dem mat via nappflaska eller en hink
med en napp i botten.
När jag är 110 dagar ska jag vägas och

skiljas från min mamma. Samtidigt så
skiljs bagglammen och tacklammen åt så
då är det slut på det roliga. Fast min

mamma säger att då är jag tonåring och
då kommer jag att tycka att det är skönt
att få göra saker utan att hon kontrollerar
allting.
Jag är av en fin ras som är en korsning av
Svea och Merino. Det innebär att jag har
väldigt fin ull. Två gånger om året
klipps vi. Det är på hösten och vid in-
ställning. Då kommer det hit en farbror
som heter Chris Wurst och han är expert.
Han klipper ett får på under 2 minuter.
Ullen säljs till Ullforum som ligger i Ås.
Under sommaren har vi kvar vår päls
eftersom den håller alla insekter borta.
Men vi måste klippas innan vi ska
lamma för annars är det för varmt för oss
att föda.
Nu ska jag bara tänka på hur skönt det
ska bli att komma iväg på min första resa
runt till de olika byarna. Gränsen går vid
Väster-Övsjö, Östansjö och Ansjö. Vi får
tillsyn varje dag med friskt vatten. När
betet är slut på det ena stället flyttas vi
till nästa. Vi tas hem för att vägas
varannan vecka. Det här gör vi för att
hålla de närmaste omgivningarna öppna.
Dessutom ställer husbonden marken i
stånd. Han plogar och sår.
Nu ska jag inte tänka på vad som händer
till hösten. Då ska de flesta av oss säljas
till slakt medan en del går till avel.
Men först ska jag njuta av en lång härlig
sommar där jag ska äta allt vad jag orkar
så att naturens fula sly förvandlas till
grönskande ängar.    

Svea Merino

Helgarderad fiskare?

Dansminnen
Under våren har Jamtli givit ut boken
Dansminnen. Bokens framsida pryds av
en bild av en dansande Doris Eriksson,
född Karlsson och dotter till Erik
Karlsson i Ansjö. 
I boken berättar dansare, musiker och
arrangörer om sina minnen från dans-
banan. Av totalt 109 inskickade berättel-
ser har drygt hälften fått plats i boken.
Kommer ni ihåg alla dansgolv i
Kälarnebygden?
Redaktörn har dansat på bl a dessa:
Albackens Folkets Hus
Björnlogen, Storåsen
Furuviken, Hällesjö
Föreningshuset, Kälarne
Gastsjö Bygdegård
Föreningshuset, Håsjö 
Paviljongen, Kälarne
Stromboli, Övsjö
Övsjö föreningshus (tunneldans!)

Av dessa dansbanor är det bara två kvar
som erbjuder dans till levande musik,
Björnlogen och Furuviken. 
En av dem som berättar i boken är Berit
Källström, Övsjöbo som numera bor i
Kälarne:
Dansar du fortfarande?
- Ja, om andan faller på!
Vad har dansen gett dig?
- Mänsklig kontakt, beröring och kontakt
med nya människor. Man rycks med av
musiken och blir glad. Senare i livet har
motionsaspekten tillkommit.
Är det fler från bygden som skickat in
dansminnen?
Ja, bl a Lizzy Larsson. 
Ses vi på Furuviken i sommar?
Ja, självklart!
Alla dansintresserade: Missa inte
premiären på Furuviken den 25 juni!
Berit och jag kommer!

Redaktörn

Missa inte SPELMANSTRÄFFEN fre 27/6 kl 18 eller JAZZAFTON
med Silver Gorillas Jazz Band tis 15/7  i Bensjö



Hällesjö Byakamp
För fjärde gången är det snart dags igen
– Byakampen i Hällesjö den 26 juli.

Udda tävlingsgrenar

Skidgång – hela laget på samma skidor,
säckhoppning, paddling på lastbilsslang,
simning med skor på och springskyttet
som är löpning och blåsrörsskytte. Udda
tävlingsgrenar, ja visst! Det är ju det som
är vår idé. Vi hade ju till och med sudoku
som tävlingsgren 2005. Här ställs inga
krav på fysik, huvudsaken att laget och
publiken har roligt. Det går rykten om att
det kommer ett rent tjejlag.

Våra förberedelser börjar på vintern. Då
börjar vi planera och fundera. Hur ska vi
få till en bra dag? Vilka grenar ska vi ha,
och vilka artister? Till sist är det äntligen
dags. Varje tidig byakampsmorgon är
någonting alldeles speciellt. Alla
förberedelser är klara, området börjar
fyllas med folk som ska jobba och alla
vet vad de ska göra. Liknar en myrstack
där myrorna far fram och tillbaka. Det
ligger förväntan i luften: kommer det
några besökare, räcker maten, blir det för
varmt, vem vinner? 

Ungefär 50 personer är med och jobbar
och det är föreningarna i byn som hjälps
åt. Det är byföreningen, fiskevårds-
området, Flarkens vänner, hembygds-
föreningen och Folkets hus. Samarbete
och viljan hos byborna är framgångs-
faktorn i detta.

Juli är den månad när alla andra arran-
görer också vill ordna evenemang. Vi har
bytt tävlingsdatum varje år för att i
möjligaste mån undvika krocka med

andra. Vi kan bara konstatera att det är
omöjligt. 

Hällesjö Byakamp är ett bra tillfälle för
folk att träffas, samtidigt som något
roligt händer. Många är hemma på se-
mester, och man träffar folk som man
inte ser så ofta annars. Hos oss får man
både underhållning och tillfälle att sitta
ner, äta och umgås.

Anmäl ett lag – tävla om 3000 kr i
första pris och 2000 kr som lottas ut!
Nu är det trots allt själva kampen som är
det allra roligaste, och här behöver vi lag
från när och fjärran. Våra nära och kära
grannbyar vill vi se på tävlingsbanan. Vi
vill också se lagen från byarna längre
bort. Några stadslag platsar också
väldigt bra, och några familjelag. Vi tar
gärna emot några företagslag också.
Kort sagt alla, är jättevälkomna till oss!!

Första pris i år är 3000 kr. Ytterligare
2000 kr lottas ut bland de tävlande lagen
och liksom i fjol lottas delikatesskorgar
ut till ytterligare ett lag. För varje lag
som värvar ett nya lag reduceras
anmälningsavgiften (300 kr) med 100
kr/värvat lag. Att tävla tillsammans och
mot varandra ger både spänning och
glädje. Vi som var här ifjol glömmer inte
den rafflande finalen när Hammar-
strandslaget som låg på tredjeplats, kom
in till blåsrörsskyttet när Ånäset och
Håsjö redan börjat med sina straffrundor.
Med sina tre fullträffar slapp de straff-
rundorna och kunde knipa segern.

Tävlingen genomförs liksom tidigare
med två kval och en final. Skidgången

genomförs av hela laget, de fyra övriga
grenarna är individuella. Minst en tjej i
laget.

Clownen Olle, massage m.m
Förutom själva tävlingen blir det många
kringaktiviteter där vi bjudit in olika
företag som t.ex sysslar med friskvård.
För dem är det ett väldigt bra tillfälle att
visa upp sig och sina produkter och tjän-
ster. För oss är det roligt med olika
aktiviteter. För barnen har vi clownen
Olle, fiskdamm, ansiktsmålning, kanske
kommer Micke och Solan med sina
draghundar. Det kommer att finnas boll
och pilkastning och prickkastning med
kastspö. Demonstration av solfångare
och pellets. I puben underhåller ”Curtis
Heat and the Zeprockers” och ”En man
kort” (fd Scendrag) ända till kl 01.
Robert Falk är årets konferencier.

Skogsstyrelsen har skogsdag med aktivi-
teter som tipsrunda och fågelholksbygge
för barnen. Vi kommer också att döpa
”vår” flottningsbåt som ska gå Hällsjön-
Lungsjön på somrarna framöver.
Namntävlingen utlyses på hembygds-
dagen den 5/7.

Vill du anmäla ett lag, eller visa upp ditt
företag?

Hör av dig till någon i
byakampskommittén:

Rolf Lundberg, 0696-42055
Ulla Ansätt, 0696-42003
Inger Landerberg, 0696-42124
Sten Edvardsson, 0696-42007
Åsa Roos, 0696-42020
Roland Lundström 0696-42125



Stavgång
Ånäset
tors kl 18:30

Badhusparken
öppnar
Väster-Övsjö
lör 28/6 kl 14

Vägkyrka med
sommarkafé
sön 29/6-

Sommarcafé
Tossengård
1-25/7

Tomtemuseum
Ansjö
juli kl 10-15

Församlingsafton
“Minns du sången”
Betelkapellet
ons 11/6 kl 19

Tunnbrödsbakning
Skolan Västanede
lör-sön 14-15/6 kl 9

Kälarne Veteran-
marknad
http://kalarne.se
Ånäset 
lör 14/6

Gudstjänst
f d Medborgarkontoret
sön 15/6 kl 18

Midsommarfirande
Tossengård
Västanede kl 13

Åbrobacken
fre 20/6

Kälarne Midsummer
Meet
http://kalarne.se
Ånäset 
fre-lör 20-21/6

Jubileumsgudstjänst
Håsjö nya kyrka
lör 21/6 kl 11

Historievandring och
pajtävling
Västanede
lör 21/6 kl 12:30 o 14

Sommargudstjänst
Ljungå kapell
sön 22/6 kl 11

Fred och Fejd i
Westan Eid
Skolans Aula
sön 22/6 kl 15 o 19

Fotboll Div 4
Kälarne-Ope
tis 24/6 kl 19

Sommarblues med
The Chuck Hall
Band
Hotell Östjemten
tis. 24/6 kl.20

Konsert
“Musik på 6 strängar”
Hällesjö kyrka
ons 25/6 kl 19

Furuviken
Drifters
ons 25/6 kl 20-24

Spelmansträff
Bensjö
fre 27/6 kl 18

Invingning Badhus-
parken
Väster-Övsjö
lör 28/6 kl 14

Gudstjänst
Håsjö gamla kyrka
sön 29/6 kl 11

Furuviken
Jannez
ons 2/7 kl 20-24

Konsert
Sommarspelmanslaget
Håsjö nya kyrka
fre 4/7 kl 19

Sommarcafé
Skolan Västanede
lör 5/7 kl 13-16

Kamsfest
Ansjö Bygdegård
lör 5/7 kl 11-15

Helgmålsbön
Håsjö gamla kyrka
lör 5/7 kl 18

Friluftsgudstjänst
Åbrobacken
sön 6/7 kl 11

På gång
Kalendern är en sammanställning av de uppgifter vi fått från resp
arrangör. För närmare information: kontakta arrangören direkt.

Furuviken
Perikles
ons 9/7 kl 20-24

Promenadteater
Väster-Övsjö
tors-sön 10-13/7 

Orgelafton
Hällesjö kyrka
tors 10/7 kl 19

Sommarfest
Äbrobacken
lör 12/7 kl 12-16

Helgmålsbön
Håsjö gamla kyrka
lör 12/7 kl 18

Sommargudstjänst
Grannäset
sön 13/7 kl 11

Konstkafé
Övsjö Bygdegård
mån-sön 14-20/7 kl 14-
20

Hembygdsdag
Tossengård
mån 14/7 kl 13-17

Kvällsauktion
Tossengård
mån 14/7 kl 17

Jazzafton
Silver Gorillas Jazz
Band
Bensjö
tis 15/7 kl 19

Furuviken
Sannex
ons 16/7 kl 20-24

Musikcafé
Övsjö Bygdegård
fre 18/7 kl 19

Byklassikern
3:e delen
Albacken
lör 19/7 

Helgmålsbön
Håsjö gamla kyrka
lör 19/7 kl 18

Storåsnatta
Storåsen
lör 19/7 kl 19-02

Visningsgudstjänst
Hällesjö kyrka
sön 20/7 kl 11

Furuviken
Mickeys
ons 23/7 kl 20-24

Hällesjö Byakamp
lör 26/7 kl 12-01

Helgmålsbön
Håsjö gamla kyrka
lör 26/7 kl 18

Gudstjänst m
Sommarpsalmtoppen
Håsjö gamla kyrka
sön 27/7 kl 11

Furuviken
Blender
ons 30/7 kl 20-24

Marknad
Fugelsta
lör 2/8 kl 11-15

Sommarcafé
Västanede
lör 2/8 kl 16-19

Helgmålsbön
Håsjö gamla kyrka
lör 2/8 kl 18

Hantverksdag
Äbrobacken
sön 3/8

Söndagsmässa
Hällesjö kyrka
sön 3/8 kl 11

Församlingsresa
till Hållandsgården
tis 5/8 kl 9:30

Fotboll Div 4
Kälarne-Östersund U19
tis 5/8 kl 19

Furuviken
Shake
ons 6/8 kl 20-24

Gudstjänst
Håsjö nya kyrka
sön 10/8 kl 11

Furuviken
Expanders
ons 13/8 kl 20-24

Kolbullekväll
Äbrobacken
lör 16/8 kl 17

Fotboll Div 4
Kälarne-Lillhärdal
sön 17/8 kl 14

Byklassikern
4:e delen
Albacken
lör 23/8

Fotboll Div 4
Kälarne-Brunflo
tis 26/8 kl 19

Sensommarfest
Västanede
lör 30/8 kl 13
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